                                                                  P r e h ľ a d 

navrhovaných spresnení v pravidlách futbalu SFZ verzia 2011 v súlade s anglickým textom platných pravidiel futbalu FIFA verzia 2010/2011, doplnenom zmeny a doplnky, schválené IFAB v roku 2011. 
Na úvod:

Text vyznačený žltou farbou znamená úpravu, ktorá je vo FIFA pravidlách už dávnejšie, ale v našich ešte nebola zahrnutá (platné od 7.6.2011, po schválení Výkonným výborom).
Červený text znamená rozhodnutia IFAB, ktoré budú v platnosti od 1.7.2011. 
Modrý text je vysvetľujúcou poznámkou (alebo textovým znením doterajšej verzie pravidiel futbalu).
Pravidlo 1 (text pravidla)
Rozmery
    Dĺžka postrannej čiary musí byť väčšia ako dĺžka bránkovej čiary. Maximálna dĺžka postrannej čiary je 120 m, minimálna dĺžka 90 m. Maximálna dĺžka bránkovej čiary je 90 m, minimálna dĺžka 
je stanovená na 45 m. Všetky čiary musia mať rovnakú šírku, ktorá nesmie presiahnuť 12 cm.
POZNÁMKA:
Doterajší text :
„HP musí byť vyznačená dobre viditeľnými čiarami, širokými najviac 12 cm, ktoré nesmú tvoriť žliabok v tvare písmena V“.

Pravidlo 1 (výkladová časť k pravidlu)

Vyznačenie hracej plochy

   Hraciu plochu nie je dovolené vyznačiť prerušovanými čiarami alebo žliabkami.
Ak si hráč vytvorí na hracej ploche iné značky ako tie, čo sú predpísané na vyznačenie hracej plochy (napríklad nohou), musí byť potrestaný  za nešportové správanie. Ak sa hráč dopustí takého priestupku v čase, keď je lopta v hre, rozhodca hráča napomenie pri najbližšom prerušení hry.
   Vyznačenie hracej plochy musí byť vždy v súlade s pravidlom 1.

Ak sa hrá na hracej ploche s umelým povrchom, čiary platné pre futbalové ihrisko musia byť vo farbe, jasne odlíšiteľnej od vyznačenia, ktoré sa na ploche používa pre iné športy.

Bránky
   Ak sa poškodí alebo zlomí bránkové brvno, rozhodca musí hru prerušiť až do času, pokiaľ sa bránkové brvno neopraví alebo neumiestni na pôvodné miesto. Ak sa tak nestane, rozhodca musí stretnutie ukončiť. Povraz nie je dovolené použiť ako náhradu.

   Ak sa podarí bránku uviesť do pôvodného stavu, rozhodca nadviaže na hru rozhodcovskou loptou na mieste, kde bola lopta v čase prerušenia. Ak bola lopta v čase prerušenia hry v bránkovom území, nechá rozhodca loptu padnúť na zem na čiare bránkového územia, rovnobežnej s bránkovou čiarou v mieste, ktoré je najbližšie k tomu, kde bola lopta v okamihu prerušenia hry.  
   Vyznačenie bránkových čiar, v nadväznosti na profil bránkových žrdí, musí zodpovedať tomu, čo je zobrazené nižšie na obrázku.
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Pravidlo 2  (text pravidla)

Výmena poškodenej lopty
   Ak sa lopta poškodí v priebehu hry:
- rozhodca hru preruší a dá loptu vymeniť
- na hru znova nadviaže rozhodcovskou loptou v mieste, kde sa pôvodná lopta poškodila. 
Výnimkou je, keď sa lopta v momente prerušenia hry nachádzala vo vnútri bránkového územia. Vtedy rozhodca vhodí rozhodcovskú loptu na čiare bránkového územia, rovnobežnej s bránkovou čiarou v mieste, ktoré je najbližšie k tomu, kde sa lopta nachádzala v momente prerušenia hry.
   Ak lopta praskne alebo sa poškodí počas vykonania pokutového kopu alebo počas kopu zo značky pokutového kopu, predtým ako sa jej dotkne iný hráč alebo narazí na bránkové brvno, či bránkovú žrď, pokutový kop alebo kop zo značky pokutového kopu sa opakuje.

POZNÁMKA:

Doterajší text:

· ak sa to stalo v normálnom priebehu hry, rozhodca nadviazal na hru RL na mieste, kde praskla

· ak v predĺženom hracom čase, rozhodca skončil hru v okamihu, keď lopta praskla
   Ak lopta praskne alebo sa poškodí v čase, keď nie je v hre počas výkopu, voľného kopu, pokutového kopu, kopu z rohu, kopu od bránky alebo vhadzovania lopty spoza postrannej čiary, rozhodca na hru nadviaže spôsobom, ktorý vyplýva z dôvodu prerušenia hry.

   V priebehu stretnutia loptu nemožno vymeniť bez súhlasu rozhodcu.
Pravidlo 3  (výkladová časť k pravidlu)
Hráč mimo hracej plochy
   Ak hráč opustí hraciu plochu so súhlasom rozhodcu z dôvodov úpravy chybnej výstroje alebo oblečenia, ošetrenia zranenia alebo krvácajúceho poranenia (krvi na oblečení) alebo z akejkoľvek inej príčiny a následne znova vstúpi na hraciu plochu, bez súhlasu rozhodcu, tento musí:

- prerušiť hru (nemusí tak urobiť ihneď, ak hráč neovplyvňuje hru alebo ak rozhodca poskytuje výhodu
  v hre)

- napomenie hráča za neoprávnený vstup na hraciu plochu

- vykáže hráča z hracej plochy, ak je to nevyhnutné (napríklad pre porušenie pravidla 4)

   Ak rozhodca z tohto dôvodu preruší hru, nadviaže na ňu:

- nepriamym voľným kopom z miesta, kde bola lopta v čase prerušenia hry (v súlade s pravidlom 13), 

  ak nedošlo k inému porušeniu pravidiel

- ak hráč poruší pravidlo 12, rozhodca nadviaže na hru v súlade s týmto pravidlom.
   Ak hráč náhodne opustí hraciu plochu, nemusí sa to považovať automaticky za porušenie pravidiel. 
Opustenie hracej plochy môže byť považované za súčasť herného pohybu.
Dosiahnutie gólu v čase, kedy sa na ploche nachádzala ďalšia osoba

   V prípade, že bol dosiahnutý gól a skôr, ako sa hra znova začne, rozhodca zistí, že v okamihu dosiahnutia gólu  bola na hracej ploche ďalšia osoba:

   gól neuzná, ak:

- to bola osoba nezúčastnená na hre a zasiahla do hry

- to bol hráč, náhradník, vystriedaný hráč alebo člen realizačného tímu družstva, ktoré
   dosiahlo gól.
   gól uzná, ak:

- to bola osoba nezúčastnená na hre, ale nezasiahla do hry

- to bol hráč, náhradník, vystriedaný hráč alebo člen realizačného tímu družstva, ktoré

   dostalo gól.
Minimálny počet hráčov
   Ak pravidlá súťaže určujú, že všetci hráči a náhradníci musia byť oznámení pred výkopom a družstvo začne hru s nižším počtom hráčov ako 11, je oprávnené doplniť počet hráčov na 11 len tými hráčmi, ktorí boli pred začiatkom stretnutia uvedení v zápise o stretnutí.
   Hoci sa stretnutie nemá začať, keď družstvo pozostáva z menšieho počtu hráčov ako 7, určenie minimálneho počtu hráčov, aby mohla hra pokračovať, je v kompetencii členských národných zväzov. Podľa názoru IFAB by sa v hre nemalo pokračovať, ak klesne počet hráčov v družstve pod 7.
   Ak počas hry klesne počet hráčov v družstve pod 7 z dôvodu, že jeden alebo viacerí jeho hráči úmyselne opustia hraciu plochu, rozhodca nie je povinný prerušiť hru a môže ponechať výhodu v hre. V prípade, že lopta opustí hraciu plochu alebo rozhodca hru preruší, nie je možné v hre ďalej pokračovať, ak družstvo nemá na hracej ploche minimálne 7 hráčov.
Pravidlo 3  (text pravidla)
a) Zmena štruktúry

Súčasná štruktúra:

Pravidlo 3

· Hráči

· Oficiálne súťaže

· Iné stretnutia

· Všetky stretnutia

· Procedúra striedania

· Výmena brankára

· Porušenia pravidiel a sankcie

· Hráči a vylúčenie náhradníkov

Nová štruktúra:

Pravidlo 3

· Počet hráčov

· Počet striedaní

· Oficiálne súťaže

· Iné stretnutia

· Procedúra striedania

· Výmena brankára

· Porušenia pravidiel a sankcie

· Hráči a vylúčenie náhradníkov
Zdôvodnenie:

Text bol zreorganizovaný technickou subkomisiou IFAB z dôvodov jasnejšej štruktúry pravidiel a aby sa tiež vyhlo súčasným  nesprávnym výkladom.

Pravidlo 4  (text pravidla)
Základná výstroj
   Základná povinná výstroj sa skladá z nasledovných samostatných častí:

- tričko alebo košeľa s rukávmi (ak má pod tým oblečenú spodnú bielizeň, farba jej rukáva musí byť                                   

  rovnaká ako hlavná farba trička či košele)

- trenírky (v prípade, že má pod nimi oblečené termonohavice alebo pančuchové nohavice, 

  musia byť rovnakej farby ako hlavná farba trenírok)

- štulpne

- chrániče holení

- obuv.

Pravidlo 4  (výkladová časť k pravidlu)

Základná výstroj

   Ak majú brankári oboch družstiev dresy rovnakej farby a ani jeden z nich nemá náhradný inej farby, rozhodca môže dať pokyn na začatie stretnutia.
   Ak hráč stratí náhodne svoju kopačku a následne hrá s loptou alebo ihneď dosiahne gól, rozhodca ho uzná, pretože k strate kopačky došlo náhodne a to sa nepovažuje za porušenie pravidla.
POZNÁMKA:

Doterajší text (Výklad k pravidlu 4., bod 18.:

„Ak sa hráčovi vyzuje kopačka, môže sa zapojiť do hry až potom, keď si ju znovu obuje. Ak pokračuje bez nej, rozhodca preruší hru, hráča napomenie ŽK a nariadi nepriamy voľný kop z miesta, kde sa priestupok stal“.
   Brankári môžu nosiť spodnú časť teplákovej súpravy ako súčasť ich základnej výstroje.

Doplnková výstroj
   Hráč môže používať aj inú výstroj ako základnú, ale iba ak ho chráni fyzicky a nepredstavuje nebezpečenstvo  pre neho alebo iných hráčov. Šatky okolo krku nie sú súčasťou výstroje a nie je dovolené ich nosiť počas stretnutia.
Všetky časti oblečenia alebo výstroje, ktoré nie sú súčasťou základnej výstroje, musí rozhodca skontrolovať a posúdiť, či nie sú nebezpečné.

    Rôzne moderné druhy ochrannej výstroje, ako napríklad ochrana hlavy, maska na tvári, chránič kolena alebo ramena musia byť vyrobené z mäkkého vyplneného materiálu. Takáto doplnková výstroj nie je považovaná za nebezpečnú a je povolená.

   Z hľadiska nových technológií boli vyrobené okuliare pre športovcov, ktoré sú dostatočne bezpečné pre toho, kto ich nosí, pričom pre ostatných hráčov tiež nepredstavujú nebezpečenstvo. Rozhodcovia môžu tolerovať ich oprávnené použitie, najmä u mladých hráčov.

   Ak časti oblečenia alebo výstroje, ktoré boli pred stretnutím skontrolované a posúdené ako bezpečné, sa stanú v priebehu stretnutia nebezpečnými alebo sa používajú nebezpečným spôsobom, ich ďalšie používanie nesmie byť dovolené.

   Používanie rádiokomunikačného systému medzi hráčmi a / alebo realizačným tímom je zakázané.
Šperky

   Nosenie všetkých druhov šperkov alebo bižutérie (napríklad prstene, retiazky, náramky, náušnice, kožené a gumené náramky a podobne) je prísne zakázané. Ak rozhodca zistí ich požitie, musia byť odstránené. 

   Aj rozhodcovia majú zakázané nosenie šperkov počas stretnutia (okrem hodiniek alebo podobných prístrojov na meranie času).
Pravidlo 5  (výkladová časť k pravidlu)

Právomoci a povinnosti

   Rozhodca je oprávnený prerušiť hru, ak je podľa jeho názoru umelé osvetlenie nepostačujúce.
   Ak divák vhodeným predmetom zasiahne niektorého z rozhodcov, hráča alebo funkcionára družstva, rozhodca môže nechať pokračovať v hre, prerušiť ju alebo skončiť stretnutie. V závislosti na závažnosť incidentu. Vo všetkých prípadoch musí podať správu príslušným orgánom. 
POZNÁMKA:

Vysvetlenie pojmu „v závislosti na závažnosť incidentu“:

        Rozhodca uváži, či hodený predmet, ktorý zasiahol rozhodcu, hráča alebo funkcionára, vážne ohrozil zdravie alebo spôsobilosť pokračovať v stretnutí.

        Pokiaľ sa týka rozhodcu, asistenta rozhodcu alebo náhradného rozhodcu, rozhodca prihliadne na výklad SFZ v časti „Povinnosť rozhodcu predčasne ukončiť stretnutie.
.... ako postupuje rozhodca v prípadoch HNS divákov (prejavy násilia, vulgarizmy, intolerancia, rasová neznášanlivosť, používanie pyrotechniky,...) :
1/ V prípade výskytu HNS divákov sa rozhodca kontaktuje s HU, prostredníctvom ktorého hlásateľská služba upozorní divákov na vhodné správanie sa.

2/ Ak sa HNS divákov opakuje, rozhodca preruší stretnutie (družstvá ostávajú na HP). Kontaktuje sa s DS a dohodne ďalší postup. Upozorní HU (+ hlásateľská služba divákov), že v prípade opakovania HNS môže rozhodca predčasne ukončiť stretnutie.

3/ Ak sa v ďalšom priebehu stretnutia opätovne vyskytne HNS divákov, rozhodca informuje kapitánov družstiev, že stretnutie prerušuje (rozhodcovia a družstvá odídu do kabín).
4/ Ak sa napriek vykonaným opatreniam v následnom priebehu stretnutia vyskytne HNS divákov, rozhodca musí predčasne ukončiť stretnutie. 
   Rozhodca má právo udeliť žltú alebo červenú kartu aj počas polčasovej prestávky, po ukončení stretnutia, v predĺžení hracieho času i počas kopov na bránku zo značky pokutového kopu, lebo stretnutie zostáva v tom čase stále pod jeho kontrolou.
  Ak rozhodca z akéhokoľvek dôvodu nie je dočasne schopný kontrolovať hru, môže sa v nej pokračovať pod dohľadom asistenta rozhodcu, až kým lopta najbližšie neopustí hraciu plochu.  

  Ak divák zapíska na píšťalku a rozhodca to považuje za rušenie hry (napríklad, v dôsledku toho chytí hráč loptu do ruky a podobne), musí hru prerušiť. Na hru nadviaže rozhodcovskou loptou na mieste, kde sa lopta nachádzala v čase prerušenia hry. Ak bola lopta v čase prerušenia hry v bránkovom území, nechá rozhodca loptu padnúť na zem na čiare bránkového územia, rovnobežnej s bránkovou čiarou v mieste, ktoré je najbližšie k tomu, kde bola lopta v okamihu prerušenia hry.

   Ak rozhodca v priebehu hry zistí, že je na hracej ploche ďalšia lopta, cudzí predmet alebo zviera, ihneď preruší hru len vtedy, ak to ovplyvňuje hru. Hra pokračuje potom rozhodcovskou loptou na mieste, kde bola lopta v čase prerušenia hry. Ak bola lopta v čase prerušenia hry v bránkovom území, nechá rozhodca loptu padnúť na zem na čiare bránkového územia, rovnobežnej s bránkovou čiarou v mieste, ktoré je najbližšie k tomu, kde bola lopta v okamihu prerušenia hry.
   Ak ďalšia lopta, cudzí predmet alebo zviera na hracej ploche neovplyvňuje v danom momente priebeh hry, rozhodca musí zariadiť ich odstránenie pri najbližšej možnej príležitosti.

POZNÁMKA:

Doterajší text:

Toto nové znenie vlastne len upresňuje text v Pravidle II, Výklad, bod 11.: „Ak sa v čase, keď je lopta v hre, ocitnú na HP dve lopty a priebeh stretnutia sa tým ovplyvní, rozhodca preruší hru. Po odstránení druhej lopty nadviaže na hru rozhodcovskou loptou z miesta, kde bola pôvodná lopta v momente prerušenia hry“.
Výhoda v hre

   Ak sa stal priestupok alebo došlo k porušeniu pravidla, rozhodca môže ponechať výhodu v hre.

   Pri rozhodovaní, či ponechať výhodu alebo prerušiť hru, by mal rozhodca zvážiť nasledovné okolnosti:

- závažnosť priestupku (ak ide o priestupok s následným vylúčením hráča, ponechanie výhody 

  je vhodné len v krajnom prípade, keď sa tým naskytne vyložená gólová príležitosť pre družstvo,

  ktoré sa neprevinilo)

- miesto priestupku (bližšie k súperovej bránke môže byť výhoda účinnejšia)

- možnosť sľubne sa rozvíjajúcej akcie

- aktuálna atmosféra stretnutia.

   Rozhodnutie potrestať pôvodné porušenie pravidiel musí byť vykonané v priebehu niekoľkých sekúnd.
   Ak sa hráč dopustí priestupku, za ktorý má byť napomínaný a bola poskytnutá výhoda, rozhodca tak musí urobiť pri najbližšom prerušení hry. Ak sa nejedná o jasnú výhodu, odporúča sa, aby rozhodca prerušil hru ihneď a hráčovi udelil osobný trest okamžite. 
   Ak po ponechanej výhode, nie je za priestupok napomenutý hráč pri najbližšom prerušení hry, neskôr mu za tento priestupok už nemôže by udelená žltá karta.
POZNÁMKA:

To sa týka len napomenutia ŽK.
Zranenie hráčov
   Ak dôjde k zraneniu hráča, rozhodca musí dodržať nasledovný postup:

- ak podľa názoru rozhodcu zranenie nie je vážne, môže nechať pokračovať v hre, až kým lopta 

  nie je mimo hry

- ak podľa názoru rozhodcu je hráč vážne zranený, hru preruší 

- po otázke zranenému hráčovi smie rozhodca povoliť jednej alebo najviac dvom ošetrujúcim osobám

   vstúpiť na hraciu plochu, aby posúdili zranenie hráča a zariadili jeho bezpečné a rýchle
  premiestnenie z hracej plochy

- zodpovedné osoby obsluhujúce nosidlá môžu vstúpiť na hraciu plochu len, keď  na to dostanú 
  súhlas od rozhodcu

- rozhodca kontroluje, či odchod zraneného hráča z hracej plochy prebieha bezpečne

- nie je dovolené ošetrovať zraneného hráča na hracej ploche
- hráč, ktorý má krvácajúce poranenie musí opustiť hraciu plochu. Do hry sa môže 

  vrátiť až potom, keď sa rozhodca presvedčí, že krvácanie je zastavené. Hráč nesmie hrať

  v zakrvavenej výstroji

- ak rozhodca povolil ošetrujúcim osobám vstup na hraciu plochu, hráč musí opustiť hraciu plochu na nosidlách alebo po vlastných nohách čo najskôr . Ak to hráč nesplní, musí byť napomenutý za nešportové správanie

- zranený hráč sa môže po jeho odchode z hracej plochy vrátiť na ňu až po opätovnom začatí hry 

- keď je lopta v hre, zranený hráč môže vstúpiť opätovne na hraciu plochu do hry len spoza
  postrannej čiary. Ak je hra prerušená, zranený hráč môže vstúpiť na hraciu plochu z ktoréhokoľvek
  miesta spoza postrannej alebo bránkovej čiary
- bez ohľadu na to, či je lopta v hre alebo nie je, len rozhodca môže povoliť, aby sa zranený hráč
  mohol vrátiť späť do hry

- rozhodca smie dať povolenie na návrat zraneného hráča na hraciu plochu, ak asistent rozhodcu

  alebo náhradný rozhodca potvrdia, že hráč je pripravený do hry

- ak z akéhokoľvek dôvodu hra nie je inak prerušená alebo k zraneniu hráča nedošlo v dôsledku
  porušenia pravidiel a rozhodca napriek tomu hru pre zranenie prerušil, musí nadviazať na hru

  rozhodcovskou loptou na mieste, kde sa lopta nachádzala v čase prerušenia hry. Ak bola lopta v čase

  prerušenia hry v bránkovom území, nechá rozhodca loptu padnúť na zem na čiare bránkového

  územia, rovnobežnej s bránkovou čiarou v mieste, ktoré je najbližšie k tomu, kde bola lopta

  v momente prerušenia hry
- čas, premárnený v súvislosti so zranením hráčov, musí rozhodca nadstaviť na konci príslušného

  polčasu alebo predĺženia
- ak chce rozhodca udeliť osobný trest hráčovi, ktorý je zranený a odchádza na ošetrenie mimo hraciu plochu, musí mu kartu ukázať ešte predtým, ako opustí  hraciu plochu.

   Pri rešpektovaní týchto pokynov sú možne iba nasledovné výnimky:
- zranený je brankár

- zrazia sa brankár a hráč súpera z poľa a potrebujú okamžitú starostlivosť

- zrazia sa dvaja hráči rovnakého družstva a potrebujú okamžitú starostlivosť

- ak ide o vážne zranenie, napríklad zapadnutý jazyk, otras mozgu, zlomená noha a podobne.
Viac priestupkov v rovnakom čase
   Priestupky, ktorých sa dopustili dvaja hráči z rovnakého družstva:
- rozhodca musí potrestať vážnejší priestupok

- nadviazanie na hru vyplynie z priestupku, ktorý bol potrestaný.
   Priestupky, ktorých sa dopustili hráči z oboch súperiacich družstiev:
- rozhodca musí prerušiť hru a nadviazať na hru rozhodcovskou loptou na mieste, kde sa lopta nachádzala v čase prerušenia hry. Ak bola lopta v čase prerušenia hry v bránkovom území, nechá rozhodca loptu padnúť na zem na čiare bránkového územia, rovnobežnej s bránkovou čiarou v mieste, ktoré je najbližšie  k tomu, kde bola lopta v okamihu prerušenia hry.

POZNÁMKA:

Doterajší text:
„Ak sa hráči z oboch súperiacich družstiev dopustia rovnakého priestupku, rozhodca nechá pokračovať v hre. Ak ju z tohto dôvodu preruší, nadviaže na hru rozhodcovskou loptou“. 
POUŽÍVANIE PÍŠŤALKY  

Rozhodca musí píšťalku použiť vždy:
1. pri výkope: na začiatku 1., 2. polčasu, po dosiahnutí gólu.

2. pri prerušení hry
- pre nariadenie voľného kopu alebo pokutového kopu

- pre prerušenie alebo predčasné skončenie stretnutia
- pre ukončenie príslušnej časti stretnutia, keď uplynie stanovený hrací čas.

POZNÁMKA (k bodu 2, odsek 2) :

Pokiaľ by rozhodcovi zdravotný stav neumožňoval predčasné ukončenie stretnutia použitím píšťalky, môže tak urobiť iný člen rozhodcovského tímu (napríklad asistentom rozhodcu/náhradným rozhodcom, ktorý musí mať počas stretnutia pripravenú náhradnú píšťalku).
3. pri znovu nadviazaní na hru
- pri voľných kopoch vykonávaných s dodržaním predpísanej vzdialenosti
- pri pokutových kopoch.

4. pri znovu nadviazaní na hru, ak táto bola prerušená v dôsledku:

- udelenia osobného trestu

- zranenia hráča

- striedania hráča náhradníkom.
Rozhodca nemusí použiť píšťalku vždy:

1. pri prerušení hry:
- ak nasleduje kop od bránky, kop z rohu alebo vhadzovanie

- ak bol dosiahnutý gól.
2. pri znovu nadviazaní na hru:
- voľným kopom, kopom od bránky, kopom z rohu alebo vhadzovaním.

   Ak rozhodca používa píšťalku príliš často i  vtedy, keď to nie je nevyhnutné, môže mať jej použitie menší účinok v prípadoch, keď to bude potrebné. Ak je pre pokračovanie v hre priamo určené použitie píšťalky, rozhodca má dať hráčom jasne najavo, že môžu znova začať hrať až po jeho signáli píšťalkou.

Pravidlo 6  (výkladová časť k pravidlu)
Pozičné postavenie a tímová spolupráca

5. Pokutový kop

   Asistent rozhodcu musí zaujať pozičné postavenie na priesečníku bránkovej čiary a čiary pokutového územia. 
   Ak sa brankár zjavne predčasne pohne z bránkovej čiary smerom dopredu ešte pred zahratím lopty a gól nebol dosiahnutý, musí asistent rozhodcu signalizovať zdvihnutou zástavkou. 
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Technika signalizovania zástavkou a tímová spolupráca
   Zástavka asistenta rozhodcu musí byť vždy pre rozhodcu viditeľná, rozvinutá a to aj počas behu. 
Keď má asistent rozhodcu dôvod signalizovať, najprv sa musí zastaviť, obrátiť sa tvárou do hracej plochy a nadviazať vizuálny kontakt s rozhodcom. Potom zdvihne zástavku rozvážnym pohybom (nie náhlivým alebo prehnaným spôsobom). Zástavka by mala byť predĺžením jeho ruky. Rovnakým spôsobom postupuje asistent rozhodcu aj vtedy, ak zdvihnutie zástavky je iba časťou signálu a musí na jeho dokončenie použiť druhú ruku. V takom prípade zástavku prechytáva pod úrovňou svojho pása.
   Ak asistent rozhodcu signalizuje loptu mimo hry, musí zotrvať v signalizácii, až pokiaľ to rozhodca nezoberie na vedomie.
   Ak asistent rozhodcu signalizuje zástavkou násilie alebo hrubé nešportové správanie a rozhodca signál nezbadal okamžite
- ale nakoniec  prerušil hru, aby udelil osobný trest, potom nadviazanie na hru musí byť v súlade s pravidlami (voľný kop, pokutový kop a podobne)

- a hra už bola znova zahájená, rozhodca môže ešte hráča vylúčiť z hry (ČK), ale nemôže spätne nariadiť voľný kop alebo pokutový kop.
POZNÁMKA:
V nadväznosti na posledný odsek:

V pravidle V. sme hovorili o zmene týkajúcej sa udelenia napomenutia ŽK: „Ak po ponechanej výhode nie je za priestupok napomenutý hráč pri najbližšom prerušení hry, neskôr mu za tento priestupok už nemôže byť udelená ŽK“.

Viď rozdiel, čo sa týka vylúčenia z hry – udelenia ČK .
Pravidlo 7  (text pravidla)
Ak sa družstvá s rozhodcom nedohodli inak, stretnutie trvá dva polčasy po 45 minút. Akákoľvek dohoda o zmene hracieho času (napríklad skrátenie každého polčasu na 40 minút pre nedostatok svetla) musí byť urobená pred začiatkom stretnutia a musí byť v súlade s rozpisom súťaže.
POZNÁMKA:
Doterajší text (Výklad k pravidlu VII, bod 4.) :

„V súťažných stretnutiach rozhodca nesmie skrátiť predpísaný čas ani vtedy, keď družstvá nastúpia až po uplynutí čakacej doby“.

Doterajší text (Výklad k pravidlu VII, bod 5.) :

„V priateľských stretnutiach rozhodca môže skrátiť hrací čas (napríklad pre oneskorený nástup jedného z družstiev), no prvý polčas musí byť úplný. Nie je dovolené skrátenie hracieho času rozdeliť na obidva polčasy“
Pravidlo 8  Začiatok hry a nadväzovanie na hru
Zmena je len v názve pravidla a názvov jednotlivých kapitol základného znenia !
a) Zmena štruktúry

Súčasná štruktúra:

Pravidlo 8

· Kvalifikácie

· Výkop

· Procedúra

· Porušenia pravidiel a sankcie

· Rozhodcovská lopta procedúra

· Porušenia pravidiel a sankcie
Nová štruktúra:
Pravidlo 8
· Definícia výkopu

· Procedúra

· Pred výkopom na začiatku stretnutia alebo predĺženým hracím časom

· Porušenia pravidiel a sankcie

· Definícia rozhodcovskej lopty

· Procedúra

· Porušenia pravidiel a sankcie

Zdôvodnenie: 

Text bol zreorganizovaný technickou subkomisiou IFAB z dôvodov jasnejšej štruktúry pravidiel a aby sa vyhlo súčasným  nesprávnym výkladom.
Pravidlo 11  (výkladová časť k pravidlu) 

Porušenia pravidla 11
   Ak hráč poruší pravidlo 11, rozhodca nariadi nepriamy voľný kop, ktorý vykoná hráč súperovho družstva z miesta, kde stál hráč v čase, keď mu spoluhráč naposledy prihral loptu (z miesta, kde bolo
pravidlo porušené).
   Ak brániaci hráč v čase, keď je lopta v hre, opustí hraciu plochu z hocijakého dôvodu bez súhlasu rozhodcu, pre prípad posúdenia hráča mimo hry sa považuje za hráča stojaceho na jeho bránkovej čiare alebo postrannej čiare až do najbližšieho prerušenia hry. Ak, podľa názoru rozhodcu, brániaci hráč opustil  hraciu plochu úmyselne (aby vystavil útočiaceho hráča do postavenia mimo hry), musí
byť napomenutý pri najbližšom prerušení hry. 

   Za priestupok sa nepovažuje, ak útočiaci hráč v postavení mimo hry opustil hraciu plochu, aby tým rozhodcovi dal najavo, že sa v danej chvíli aktívne nezúčastňuje na hre. Ak ale rozhodca uzná, že útočiaci hráč opustil hraciu plochu z taktických dôvodov a následným vstúpením na hraciu plochu získal výhodu, musí byť napomenutý za nešportové správanie. V takomto prípade si hráč musí vyžiadať súhlas rozhodcu na opätovný vstup na hraciu plochu.
   Ak útočiaci hráč zostane v pokoji stáť v priestore bránky medzi bránkovou čiarou a bránkovou sieťou v čase, keď je dosiahnutý gól, rozhodca ho musí uznať. Ak útočiaci hráč v tomto postavení ruší súpera, gól rozhodca nesmie uznať a hráča napomenie za nešportové správanie. Na hru sa potom nadviaže rozhodcovskou loptou na mieste, kde bola v okamihu prerušenia hry.  Okrem prípadu, keď bola v momente prerušenia hry v bránkovom území. Vtedy rozhodca vhodí rozhodcovskú loptu na čiare bránkového územia, rovnobežnej s bránkovou čiarou, najbližšie k miestu, kde bola lopta v momente prerušenia hry.
Poznámky:

· Druhý odsek je vlastne v predošlej verzii Pravidiel futbalu bod 14. Výkladu k Pravidla XI. (je čiastočne preformulovaný, ale obsahovo nezmenený),
· Tretí odsek je vlastne bod 12. Výkladu k Pravidlu XI (opäť preformulovaný, ale obsahovo nezmenený),
· Štvrtý odsek je vlastne aplikovaný na situáciu s dosiahnutím gólu, v predchádzajúcej verzii Pravidiel futbalu:  bod 12., výkladu Pravidla XI.: „Hráč, ktorý opustil HP, aby nebol v PMH, nesmie z miesta mimo HP rušivo zasahovať do hry, pretože sa to pokladá za NS. Ak R z tohto dôvodu preruší hru, vinníka napomenie. Na hru nadviaže RL na mieste, kde bola lopta v okamihu prerušenia hry, pokiaľ pravidlá nestanovujú inak. V tejto situácii musí prihliadať na výhodu v hre“

Pravidlo 12  (výkladová časť k pravidlu)

Zakázaná hra rukou
     Týka sa kontaktu ruky hráča alebo jeho ramena s loptou zakázaným spôsobom.  Rozhodca musí vziať pri posudzovaní do úvahy najmä nasledujúce okolnosti:

- či ide o pohyb ruky k lopte (nie lopty k ruke)

- aká je vzdialenosť medzi súperom a loptou (neočakávaná, prudká lopta v momente kopu)

- či pozícia ruky je alebo nie je súčasťou prirodzeného pohybu tela v danej chvíli 

- či ide o dotyk lopty s objektom, držaným v ruke (oblečenie, chránič holenných kostí a pod.), čo sa tiež považuje za priestupok.

    Aj udretie lopty hodeným predmetom (kopačka, chránič holenných kostí a podobne) sa považuje za priestupok.

POZNÁMKA (k posledným dvoch odsekom vyznačeným žltou farbou) :

Rozhodca nadviaže na hru priamym voľným kopom v mieste, kde došlo k dotyku cudzieho predmetu s loptou (pokutovým kopom, ak došlo k priestupku v pokutovom území previnivšieho sa hráča)

Priestupky, ktorých sa dopustí brankár

   Brankár vo svojom pokutovom území nesmie držať loptu v rukách pod kontrolou dlhšie ako 6 sekúnd. 

Loptu má pod kontrolou, pokým ju :

- drží rukami alebo medzi rukou a akýmkoľvek povrchom (napríklad hracou plochou,
  vlastným telom)
- drží v jeho natiahnutej, otvorenej ruke 

- udiera o zem alebo vyhadzuje do vzduchu.
V týchto prípadoch nemôže byť napádaný súperom.
Priestupky voči brankárovi

       Za priestupok sa považuje bránenie brankárovi v hre,  keď  sa snaží zbaviť lopty, ktorú drží v rukách.

      Hráč musí byť potrestaný za takúto hru vtedy, ak  kopne alebo sa pokúša kopnúť do lopty v čase, keď má brankár loptu pod kontrolou a snaží loptu odohrať.
      Priestupkom je tiež zamedzenie (zabránenie) pohybu brankára nedovoleným bránením, napríklad pri zahrávaní kopu z rohu alebo inej štandardnej situácii. 
Nebezpečná hra

   Ako nebezpečná hra je definovaný priestupok, počas ktorého sa hráč bez priameho fyzického kontaktu s iným hráčom pokúša hrať s loptou spôsobom, pri ktorom hrozí zranenie kohokoľvek (vrátane hráča samého). Dopúšťa sa ho aj hráč, ktorý týmto spôsobom hrá voči v  blízkosti stojacemu hráčovi súpera, ktorý sa obáva možného zranenia.
   Tzv. „nožničky“ sú dovolené, ak podľa názoru rozhodcu, nie je tento spôsob hry nebezpečný pre súpera.  
Sankcie za porušenie pravidla  

- ak hráč hrá nebezpečne pri bežnom priestupku, rozhodca by mu nemal udeliť  osobný trest

- ak je zákrok vykonaný so zjavným rizikom zranenia súpera, rozhodca by mal hráča
   napomenúť
- ak pri nebezpečnej hre hráč týmto spôsobom hry zmarí jasnú gólovú príležitosť, rozhodca
  by mal hráča vylúčiť z hry.

POZNÁMKA:

Vo všetkých hore uvedených prípadoch sa nadväzuje na hru nepriamym voľným kopom.

Bránenie súperovi v hre 

   Za nedovolené bránenie súperovi v hre sa pokladá taká činnosť, pri ktorej hráč telom prekáža súperovi vo voľnom pohybe tak, že ho zastaví, núti ho spomaliť pohyb, prípadne zmeniť smer pohybu v čase, keď lopta nie je v bezprostrednej blízkosti.
   Rozhodca musí posúdiť, či sa hráč úmyselne postaví do cesty súperovi, aby mu prekážal v pohybe. Krytie lopty telom je dovolené. Hráč, ktorý sa pohybuje medzi súperom a loptou z taktických dôvodov, neporušuje pravidlo, pokiaľ je lopta v ich bezprostrednej blízkosti a hráč sa súčasne nedopúšťa iného priestupku. V takomto prípade do hráča smie súper vrážať telom dovoleným spôsobom.
   Ak rozhodca posúdi bránenie súperovi v hre ako nedovolené, nariadi nepriamy voľný kop z miesta priestupku. Za takýto priestupok sa neudeľuje hráčovi osobný trest.

Napomínania za nešportové správanie

   Existujú rôzne situácie, keď hráč musí byť napomenutý za nešportové správanie, napríklad ak:

- sa podľa názoru rozhodcu sa dopustil bezohľadným spôsobom jedného zo siedmych priestupkov,                                    za ktorý sa nariaďuje priamy voľný kop

- sa dopustil priestupku z taktických dôvodov, ktorým zmaril  sľubnú akciu súpera
- zadržal súpera z taktického dôvodu, čím mu zabránil hrať s loptou alebo ho od lopty odsotil
- zahral loptu rukou (mimo brankára vo vlastnom pokutovom území), čím zabránil súperovi získať loptu alebo rozvinúť útočnú akciu

- zahral loptu rukou tak, že sa pokúšal dosiahnuť gól (aj vtedy, keď tento pokus nebol úspešný a gól nedosiahol)

- sa snažil oklamať rozhodcu tak, že predstieral zranenie alebo že bol voči nemu spáchaný priestupok súperovým hráčom (simulovanie)

- si vymenil miesto s brankárom bez vedomia a povolenia od rozhodcu
- sa správa spôsobom, ktorým podľa názoru rozhodcu znevažuje podstatu čestnej hry
- zahral s loptou, keď opúšťal hraciu plochu, po predchádzajúcom povolení rozhodcu

- slovne vyrušoval súpera v priebehu hry alebo pri nadväzovaní na hru 

- si urobil na hracej ploche nepovolené označenie
POZNÁMKA:
 Napríklad, keď si brankár urobí nohou pomocnú značku, aby sa mohol v pokutovom území (predovšetkým v priestore pred bránkou) lepšie orientovať.
        Rozhodca musí byť v tomto ohľade pozorný už pri kontrole vyznačenia hracej plochy pred stretnutím.

- hráč sa snaží podľa názoru rozhodcu nešportovo obísť ustanovenie pravidla a jeho zmysel, hoci má dovolené prihrať loptu svojmu brankárovi (hlavou, hruďou, kolenom a podobne).

  Nie je rozhodujúce, či sa brankár následne dotkne lopty rukami alebo nie, keď :

- pri vykonávaní voľného kopu zakázaným spôsobom prihrá loptu vlastnému brankárovi, v snahe obísť pravidlo. Po napomenutí hráča sa voľný kop musí opakovať.

Priestupky hodením lopty alebo iného predmetu

   Ak v čase, keď je lopta v hre, hráč (náhradník alebo vystriedaný hráč) bezohľadným spôsobom hodí cudzí predmet (alebo loptu) do súpera, prípadne do inej osoby, rozhodca musí prerušiť hru a vinníka napomenúť pre nešportové správanie.

   Ak v čase, keď je lopta v hre, hráč (náhradník alebo vystriedaný hráč) neprimeranou silou hodí cudzí predmet (alebo loptu) do súpera, prípadne inej osoby, rozhodca musí prerušiť hru a vinníka vylúčiť z hry pre hrubé nešportové správanie.

	V čase, keď je lopta v hre
	Hráč, náhradník alebo vystriedaný hráč hodí loptu (predmet) 

do súpera / inej osoby
	Bezohľadným spôsobom
	Prerušenie hry + napomenutie ŽK (za NS)

	V čase, keď je lopta v hre
	Hráč, náhradník alebo vystriedaný hráč hodí loptu (predmet) 

do súpera / inej osoby
	Neprimeranou silou
	Prerušenie hry + vylúčenie z hry ČK (za HNS)


Nadviazanie na hru (pri priestupkoch, keď je lopta v hre)

- hráč nachádzajúci sa vo vlastnom pokutovom území hodil cudzí predmet (alebo loptu) do súpera, ktorý je mimo pokutového územia: 

Rozhodca preruší hru a nariadi priamy voľný kop z miesta, kde cudzí predmet (alebo lopta) zasiahol alebo mohol zasiahnuť súpera.

- hráč nachádzajúci sa mimo vlastného pokutového územia hodil cudzí predmet do súpera nachádzajúceho sa (stojaceho) vo vnútri pokutového územia súpera:
Rozhodca preruší hru a nariadi pokutový kop.

- hráč nachádzajúci sa na hracej ploche hodil cudzí predmet do akejkoľvek osoby nachádzajúcej sa mimo hracej plochy:

Rozhodca preruší hru a nariadi nepriamy voľný kop z miesta, kde bola lopta v čase prerušenia hry.

- hráč nachádzajúci sa mimo hracej plochy hodí cudzí predmet do súpera, ktorý je na hracej ploche:

Rozhodca preruší hru a nariadi priamy voľný kop v prospech súpera z miesta, kde cudzí predmet zasiahol alebo by mohol zasiahnuť súpera. Alebo nariadi pokutový kop proti družstvu, ktorého hráč sa dopustil priestupku, ak hráč súpera je vo vnútri pokutového územia previnivšieho sa družstva.

- náhradník alebo vystriedaný hráč, ktorý sa nachádza mimo hracej plochy, hodí cudzí predmet do súpera stojaceho na hracej ploche:

Rozhodca preruší hru a nariadi nepriamy voľný kop v prospech súpera z miesta, kde bola lopta v čase prerušenia hry.
	Hráč nachádzajúci sa (stojaci) vo vlastnom PÚ
	Do súpera, ktorý je mimo PÚ (na hracej ploche)
	PRIAMY VOĽNÝ KOP
	Z miesta, kde predmet zasiahol alebo mohol zasiahnuť súpera

	Hráč nachádzajúci sa (stojaci) na hracej ploche mimo vlastného PÚ
	Do súpera nachádzajúceho sa (stojaceho) vo vnútri PÚ súpera
	POKUTOVÝ KOP
	

	Hráč nachádzajúci sa na hracej ploche
	Do akejkoľvek inej osoby nachádzajúcej sa mimo hracej plochy
	NEPRIAMY VOĽNÝ KOP
	Z miesta, kde bola lopta v čase prerušenia hry

	Hráč nachádzajúci sa mimo hracej plochy


	Do súpera nachádzajúceho sa na hracej ploche

Do súpera nachádzajúceho sa vo vnútri PÚ previnivšieho sa družstva
	PRIAMY VOĽNÝ KOP

POKUTOVÝ KOP
	Z miesta, kde predmet zasiahol alebo mohol zasiahnuť súpera


	Náhradník alebo vystriedaný hráč nachádzajúci sa mimo hracej plochy
	Do súpera nachádzajúceho sa (stojaceho) na hracej ploche
	NEPRIAMY VOĽNÝ KOP
	Z miesta, kde bola lopta v čase prerušenia hry


Zmarenie dosiahnutia gólu alebo vyloženej gólovej príležitosti
   Ak sa hráč dopustí jedného z dvoch priestupkov, uvedených v nadpise tejto časti výkladu pravidla 12, musí ho rozhodca vylúčiť z hry. Nie je podmienkou, že sa ich musí dopustiť v pokutovom území súpera.
   Ak rozhodca počas vyloženej gólovej príležitosti uplatní výhodu v hre a je priamo dosiahnutý gól, navzdory úmyselnej hre rukou alebo zakázanej hry súpera, hráč nemôže byť vylúčený z hry, ale má byť napomenutý.

   Keď sa rozhodca rozhoduje, či má vylúčiť hráča pre zmarenie dosiahnutia gólu alebo jasnej gólovej príležitosti, mal by zvážiť nasledujúce okolnosti:
- vzdialenosť miesta priestupku od bránky

- možnosť držania alebo získania kontroly nad loptou

- smer útočnej akcie 

- počet brániacich hráčov a ich pozícia.

   Rozhodca musí rešpektovať, že aj priestupok, ktorý sa považuje za nebezpečnú hru, môže mať za následok zmarenie vyloženej gólovej šance (pričom sa potom nadväzuje sa na hru nepriamym voľným kopom).

Pravidlo 13  (výkladová časť k pravidlu)

Procedúra

   Lopta je v hre, keď je do nej kopnuté a je v pohybe. 

   Voľný kop možno vykonať aj zdvihnutím lopty nohou alebo oboma nohami súčasne.
   Naznačenie zahrania lopty s úmyslom oklamať súpera možno považovať za súčasť hry. Ak je však vykonané spôsobom, ktorý rozhodca považuje za nešportové správanie, musí hráča napomenúť. 

   Ak hráč, správne vykonávajúci voľný kop, úmyselne kopne loptu do súpera s úmyslom znova hrať s loptou, pričom sa to rozhodca neposúdi ako priestupok, ani sa nejedná o bezohľadný spôsob alebo použitie neprimeranej sily, rozhodca nechá pokračovať v hre.

   Rozhodca musí nechať opakovať nepriamy voľný kop, z ktorého bol dosiahnutý priamo gól a on chybne predtým nesignalizoval zdvihnutou rukou, že ide o nepriamy voľný kop. Chyba rozhodcu neruší pôvodný priestupok, za ktorý bol nepriamy voľný kop nariadený.
Vzdialenosť

   Ak sa hráč rozhodne vykonať voľný kop rýchlo a súper, ktorý nedodrží predpísanú vzdialenosť 
9,15 m od lopty, ju zachytí (zastaví), rozhodca musí nechať pokračovať v hre.

   Ak sa hráč rozhodne vykonať voľný kop rýchlo a súper, ktorý je v blízkosti lopty, mu úmyselne prekáža (bráni) vo vykonaní voľného kopu, rozhodca ho musí napomenúť za zmarenie znovu nadviazania na hru.
   Ak voľný kop vykonáva hráč brániaceho družstva z vlastného pokutového územia a jeden alebo viacero hráčov súpera zostalo vo vnútri pokutového územia, pretože brániaci hráč vykonáva voľný kop rýchlo a súperi nemajú čas opustiť pokutové územie, rozhodca musí nechať pokračovať v hre.
Pravidlo 14  (výkladová časť k pravidlu)

Procedúra

   Takzvaný klamlivý pohyb hráča zahrávajúceho pokutový kop s cieľom oklamať súperovho brankára sa považuje za súčasť hry. Takýto klamlivý pohyb sa považuje za porušenie pravidla, ak už hráč ukončil rozbeh na zahranie lopty. Rozhodca hráča napomenie za nešportové správanie.

UKÁZAŤ VIDEO KLIPY (pokutové kopy – klamlivý pohyb telom, prerušenie rozbehu)
POZNÁMKA:

Doterajší text (Výklad k pravidlu XIV., bod 4.- h) :
„Hráč, ktorý vykonáva PK, neporušuje pravidlo, ak bez prerušenia rozbehu na loptu, zmení tempo behu alebo rytmus krokov, prípadne ak urobí klamlivý pohyb telom. 
Nesmie však zahrať loptu pätou alebo v rozbehu sa pri lopte zastaviť, naznačiť kop, aby sa brankár vrhol do jednej časti bránky a potom loptu kopnúť. Nie je tiež dovolené, aby sa hráč, zahrávajúci PK, pri lopte sklonil, akoby chcel loptu rukou posunúť a pritom neočakávane vykonal kop. 

Podobný čin hráča, ktorý PK vykonáva, je nešportový. Rozhodca ho musí napomenúť ŽK. Ak bol pritom dosiahnutý gól, PK sa musí opakovať. Ak sa gól nedosiahol, v hre sa pokračuje NVK z miesta priestupku proti družstvu, ktorého hráč sa previnil“.
Pravidlo 15  (výkladová časť k pravidlu)
Procedúry a porušenia pravidla
   Rozhodca dbá, aby hráči súperovho družstva neboli pri vhadzovaní bližšie k vhadzujúcemu hráčovi ako 2 m. 
Ak je to nevyhnutné, rozhodca musí upozorniť ktoréhokoľvek hráča, ktorý nedodrží túto vzdialenosť a to pred vykonaním vhadzovania a napomenúť ho, ak následne neustúpi do korektnej vzdialenosti (neuposlúchne výzvu rozhodcu). Rozhodca nadviaže na hru vhadzovaním lopty spoza postrannej čiary. 
   Ak hráč pri správne vykonanom vhadzovaní úmyselne vhodí loptu do súpera s úmyslom znovu hrať s loptou, rozhodca nechá pokračovať v hre, pokiaľ vhadzovanie nebolo vykonané nedbanlivým alebo bezohľadným spôsobom, prípadne s použitím nadmernej sily.
   Ak lopta po správne vykonanom vhadzovaní prejde priamo za ktorúkoľvek časť súperovej bránkovej čiary, rozhodca nariadi kop od bránky. Ak lopta takto prejde priamo za ktorúkoľvek časť vlastnej bránkovej čiary, rozhodca nariadi kop z rohu. 

   Ak sa lopta dotkne zeme predtým, ako prejde za postrannú čiaru smerom do hracej plochy, vhadzovanie sa opakuje tým istým družstvom z rovnakého miesta a to za predpokladu, že lopta bola vhadzovaná do hry správnym spôsobom. Ak vhadzovanie nie je vykonané správnym spôsobom, opakované vhadzovanie lopty spoza postrannej čiary vykoná hráč súperovho družstva.

PRAVIDLO 16   (Výkladová časť k pravidlu)

Procedúry a porušenia pravidla

   Ak hráč zahrávajúci kop od bránky zahrá loptu úmyselne po druhý raz potom, ako opustila pokutové územie bez toho, aby sa jej predtým dotkol iný hráč, rozhodca nariadi z miesta druhého dotyku nepriamy voľný kop (v súlade s pravidlom 13). Ak v rovnakej situácii zahrá hráč zahrávajúci kop od bránky loptu úmyselne rukou, rozhodca nariadi z miesta priestupku priamy voľný kop a udelí osobný trest, ak si to situácia vyžaduje. 

   Ak hráč súpera vstúpi do pokutového územia družstva zahrávajúceho kop od bránky skôr, ako je lopta v hre a brániaci hráč sa vtedy voči nemu dopustí zakázanej hry, rozhodca nariadi kop od brány opakovať. Brániaceho hráča môže potrestať osobným trestom (ŽK, ČK), podľa povahy priestupku, ktorého sa dopustil.
POZNÁMKA:
„ ....., ak si to situácia vyžaduje“.
Ak je v tomto prípade kop od bránky zahratý tak, že lopta je už v hre a hráč, ktorý kop od bránky zahral vidiac nebezpečenstvo ohrozenia vlastnej bránky hráčom súpera (len on môže získať loptu, žiaden spoluhráč aktéra kopu od bránky), úmyselne ju zoberie do rúk a zmarí týmto útočnú aktivitu súpera.
Procedúry stanovenia postupujúceho (víťaza) z jedného stretnutia  alebo z dvoch stretnutí pri hracom systéme „doma/vonku“ (výkladová časť k článku)
Kopy zo značky pokutového kopu 
Procedúra:

- kopy zo značky pokutového kopu nie sú súčasťou stretnutia

- pokutové územie, v ktorom kopy prebiehajú, môže byť zamenené, len ak sa jeho bránka alebo povrch hracej plochy v ňom stanú nespôsobilé pre ich vykonanie

- hráč, ktorý už zahral kop zo značky pokutového kopu v prvej sérii, sa môže znova zúčastniť kopov, 
  až keď kop zo značky pokutového kopu vykonali všetci  oprávnení hráči družstva, vrátane brankára

- každé družstvo zodpovedá za to, aby sa kopov zúčastnili len hráči, ktorí boli v okamihu skončenia

  stretnutia na hracej ploche. Rovnako ako aj za poradie, v ktorom budú hráči kopy zo značky

  pokutového kopu zahrávať

- ak sa hráč zraní počas procedúry kopov zo značky pokutového kopu, nemôže byť už vystriedaný

  iným hráčom. Jedinou výnimkou je brankár družstva.

- ak je počas procedúry kopov zo značky pokutového kopu vylúčený brankár, musí byť nahradený hráčom, ktorý bol v okamihu skončenia stretnutia na hracej ploche

- hráč, náhradník alebo vystriedaný hráč môže byť počas procedúry kopov zo značky pokutového

  kopu napomínaný alebo vylúčený

- rozhodca nesmie ukončiť procedúru kopov zo značky pokutového kopu, ak počas nej klesne počet hráčov v družstve pod sedem (7)

- ak je hráč družstva zranený alebo vylúčený počas procedúry kopov zo značky pokutového kopu a družstvo má tým menej hráčov ako súper, rozhodca by nemal znížiť počet hráčov súpera, zúčastnených v procedúre. Rovnaký počet hráčov z každého družstva je vyžadovaný len na začiatku procedúry kopov zo značky pokutového kopu.

